
 
 

Referat af områdebestyrelsesmøde 17. juni 2024  
 
Deltagere: Lana, Kristina, Lasse, Casper, Timo, Dendie, Mette, Ismael, Anne-Marie, Esma  
Afbud: Cecilie og Marie 
Gæstedeltagere: Sidsel og Mette 
Referent: Esma  
 
Orientering fra områdeleder 
 
Børnehusene Humlebæk 
Kristina orienterede om, at hun skal være konstitueret områdeleder i Humlebæk året ud. 
  
Prøvehandling i Ådalen 
Vi oplever, at der i perioder er et stigende antal børn, som kan have det svært og børn, som starter 
i BHK med nogle udfordringer, som de har brug for ekstra hjælp til. Dette er en udfordring på tværs 
af områderne, og områdelederne har rejst en opmærksomhed på, at der er behov for flere 
ressourcer til at hjælpe børn med behov for et forstærket læringsmiljø.  
Vi vil gerne afprøve en model i Ådalen, hvor vi samler personaleressourcer svarende til en 
pædagogisk vejleder på ét sted og opretter nogle ressourcepladser på en mindre stue. Dette skal 
lægge flest mulige ressourcer tættest på de børn, der har det største behov, og mindske 
timeforbrug til transport mellem huse. Områdebestyrelsen orienteres nærmere, når vi er længere i 
processen. Bestyrelsen tilkendegav, at det lød som en god model. 
 
Børneengen resten af 2024 
Mette Bovey udlånes efter sommerferien til Børnehusene Humlebæk, hvor hun i e periode skal 
være daglig leder i Søstjernen. Mette har selv ønsket at få muligheden for at udvikle sig i en anden 
ramme, da hun kun har været i Blomsterengen, både som pædagogstuderende, pædagog og nu 
daglig leder. I Mettes fravær skal Tina være daglig leder i Blomsterengen udover Børneengen, og 
Esma skal varetage lederfunktionen i dagplejen. 
  
1. salen på Græstedgård 
Vi er fortsat udfordret af uvished ift., hvornår 1. sal kan blive klar til at tages i brug. Kommunen har 
foreslået, at en gruppe børn og voksne dagligt kunne køre med bus til lokaler i Humlebæk. Vi har 
været i dialog med medarbejderne fra den relevante gruppe, og de ønsker i stedet 2 cykler med 
motor og 6 pladser, så de kan køre ud på ture med børnene. Bestyrelsens forældrerepræsentanter 
er enige i prioriteringen af at bevare børnenes tilknytning til Græstedgård frem for at transportere 
børn og medarbejdere længere væk med bus. 
 
Ny lov om børn og skærme 
Der er siden sidste møde kommet ny lovgivning, som fastslår, at børn på 0-6 års området ikke må 
bruge skærme.  
 
Status på Budget 2024 
Kommunen har opdateret sit økonomistyringssystem Prisme. Det har endnu ikke været muligt at 
se ind i budgettet, da vi fortsat ikke har fået adgang til det nye system.  
 
Opsamling efter Trivselsforum 2030 
Hvad blev bestyrelsen optagede af? Hvad tog vi med os? 
Hvad giver anledning til at sætte prøvehandlinger i gang? 
 



 
 

Desværre var flere forældre nødt til at melde fra på dagen, så det var kun Casper, Sidsel, Anne-
Marie og Lasse som deltog. En opmærksomhed ifm. børns mistrivsel var, at det ofte handler om 
diskrepans mellem det levede liv og det, barnet/den unge ser på iPad og SOME. Casper sagde, at 
det var begrænset, hvad han havde taget med fra mødet, da der var for stort et spænd i 
målgruppen for den gruppe, han sad i, så det mest handlede om de sidste år i udskolingen. Der 
var ros for, at vi i BHK er gode til at se og anerkende det enkelte barns succeser.  
Bestyrelsen ønsker at arbejde videre med:  
- de betydningsfulde voksne  
- hvordan vi gør trivsel for alle børn til fællesskabets anliggende 
- mindre skærmbrug i hjemmet  
- hvordan vi får flere forældre til at deltage i forældremøder. 
 
Opfølgning på modtagelse af nye forældre 
Sidsel startede med at fortælle kort om den proces, der lå forud for oplægget; arbejdsdagen i marts 
og da et nyt bestyrelsesmedlem fra dagplejen deltog på bestyrelsesmøde for første gang. Formålet 
med at gentænke rammen for modtagelsen er at sikre ensartethed i modtagelsen af nye børn og 
forældre, og at alle kommer omkring de samme tematikker. Efterfølgende gennemgik Sidsel og 
Mette materialet, og bestyrelsen kom med kommenter og input til det ud fra et forældreperspektiv. 
Sidsel og Mette noterede bestyrelsens input ned og går tilbage og arbejder videre med materialet, 
som bliver præsenteret for ledergruppen og MED-udvalget efter sommerferien. Det blev aftalt, at 
Områdebestyrelsens arbejde med modtagelse af nye forældre vil også blive præsenteret som et 
tema på forældremøderne i husene i efteråret. 
 
Punkter til næste bestyrelsesmøde i september 
• Forberedelse af forældremøder med talepapir  
• Valg til Områdebestyrelsen  
• Budgetforlig 
• Tilbagemelding på pædagogiske tilsyn i BHK. 
 
Kommunikation fra dagens møde 
Områdebestyrelsen begyndte i januar at gå i dialog med forældre i nogle af husene for at høre, om 
der er interesse for at holde årlige temaforældremøder, herunder hvilke temaer forældrene kunne 
have interesse for på møderne. Hen over sommeren vil forældre i de øvrige huse også få mulighed 
for at byde ind. Når alle forældre har haft muligheden, vil bestyrelsen melde ud til alle, hvad der er 
foreslået og besluttet. 

Evt. 
Lana fortalte, at nogle børn i dagplejen har deltaget i et forløb i Gymnastikkens hus og ville høre, 
om det vil være muligt at købe flere forløb til dagplejen og/eller børn fra vuggestuerne. Kristina 
sagde, at vi har valgt at fokusere på, at de ældste børn får forløbet, da det kan blive svært at finde 
økonomi og ressourcer til forløb med de yngste børn, som ikke kan deltage i store grupper.  
Men Kristina vil gerne undersøge med Nivå gymnastikforening, hvad prisen ville være for et forløb 
for de yngste børn. Kristina orienterede også om, at Områdebestyrelsen kan tage beslutninger på 
et overordnet principniveau, men at det altid er det pædagogiske personale, som tilrettelægger 
organiseringen og det faglige indhold. 
 
Evaluering af dagens møde 
Enighed om at det var et godt møde, hvor vi også nåede alle punkter på dagsordenen.  
  
 


